Оскар Писториус – «Бегущий по лезвию»

Выполнил: студент 362 группы Чучкалов Илья Анатольевич

Кто такой Оскар Писториус?

Родившийся в 1986 году в Южной Африке, Оскар Писториус перенес ампутацию обеих ног в младенчестве, но все же стал очень активным в спорте.











Он начал бегать в возрасте 16 лет, и через несколько месяцев он завоевал золото на Паралимпийских играх 2004 года в Афинах.

Писториус начал соревноваться с трудоспособными спортсменами, и в 2012 году «Бегущий по лезвию лезвия» вошел в историю как первый человек с ампутированными конечностями, принявший участие в соревнованиях по легкой атлетике на Олимпийских играх.







Писториус всю свою карьеру выступал в категории Т44 (ампутация одной ноги ниже колена), хотя по факту проходил в категорию Т43 (ампутация двух ног ниже колена). Учитывая специальные протезы, изготовленные для него в США, и сбалансированность работы этих протезов, он без особых проблем навязал борьбу соперникам, у которых отсутствовала только одна конечность и в беге из-за этого имелся дисбаланс между работой протеза и здоровой ноги. При этом поскольку «родная» категория Писториуса, Т43, считалась более «тяжелой», возразить на его желание бежать в Т44 было с точки зрения закона нечем.



Пропустив перерыв в проведении летних Олимпийских игр 2008 года в Пекине, решительный Писториус сосредоточился на подготовке к 2012 году. Летние Олимпийские игры в Лондоне. По пути Писториус по прозвищу «Бегущий по лезвию» а также названный «самым быстрым человеком без ног», завоевал три золотые медали на чемпионате мира по легкой атлетике в 2011 году. За этим последовали еще два титула в соревнованиях по бегу на 400 и 100 метров на Чемпионате мира по паралимпийским играм.



Весной 2012 года Писториус осуществил свою несбыточную мечту, когда прошел отбор на 400-метровую гонку в Олимпийские игры в Лондоне. В то время как он был в конечном счете устранен в полуфинальном раунде, он обеспечил свое место в истории, став первым спортсменоминвалидом, который конкурирует в соревнованиях по легкой атлетике на Олимпийских играх. Чтобы отметить это событие, Писториус вывез свою 89-летнюю бабушку, чтобы посмотреть, как он бежит. «Это просто невероятный опыт», — сказал Писториус вскоре после своей первой олимпийской гонки. «Я обнаружил, что улыбаюсь на стартовых блоках, что очень редко».









Убийство девушки на пике славы

Казалось, что карьера Оскара будет стремительно развиваться, но роковое убийство ночью 14 февраля 2013 года перечеркнуло будущее звезды. Со своей девушкой – моделью Ривой Стенкамп Оскар имел много общего. Она тоже получила травму после падения с лошади, но не отчаялась и не оставила мечту о работе в модельном бизнесе.





Прибывшие на место трагедии стражи порядка обнаружили плачущего мужчину и тело мертвой девушки. Оскар дал следующие показания: Не признал свою вину. Утверждал, что в его дом забрался грабитель, пока пара спала. Говорил, что на ночь снимал протезы, а под подушкой хранил пистолет в целях безопасности. Рассказывал о высоком уровне преступности в районе его проживания и об угрозах, поступающих в письмах по почте. Все слова Оскара сводились к тому, что он четыре раза подряд выстрелил в дверь ванной комнаты, где находилась его подруга, которую он принял за вора. По его словам это была случайность из-за выключенного света в комнате, странных звуков из ванной и сильного испуга.





Приговор

Показаниям Писториуса не поверил никто: свидетели, родители Ривы, следователи считали его обманщиком. Дело получило общественный резонанс.



2 сентября 2014 года Писториус был признан виновным в убийстве по неосторожности и нарушении закона об огнестрельном оружии в части беспечности и халатности. На то, чтобы определиться со сроком, судье потребовался еще один месяц. Обвинение требовало минимум 10 лет, защита ходатайствовала о трех годах исправительных работ без тюремного заключения. 21 октября вердикт был оглашен: пять лет с возможностью перевода на исправительные работы после отбытия % части срока (10 месяцев).

А вот дальше все закрутилось уже совсем серьезно. В декабре 2015-го Верховный апелляционный суд отменил обвинительный приговор по делу о непредумышленном убийстве и признал Писториуса виновным в умышленном убийстве, полагая, что тот должен был знать, что стрельба из пистолета убьет того, кто находится за дверью, независимо от того, кем он считал этого человека, своей девушкой или грабителем. 6 июля 2016-го Писториуса приговорили к шести годам тюрьмы, а в ноябре 2017-го, после апелляции правительства, добавили к этому приговору еще 9 лет, увеличив его до 15 с правом на УДО не ранее 2023 года. Адвокаты Оскара заявили, что будут подавать апелляцию, но она была отклонена — это конец судебного пути, больше вариантов не осталось.

Спасибо за внимание!